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Fecha: 29 de abril de 1986. 

CUENTA 

Del Secretario de Legislacibn 

1. Mensaje del ~jecutivo: proyecto de ley que declara fe- 
riado legal el 2 de mayo. 

- Se aprueba el proyecto. 
2. Mensaje del Ejecutivo:'proyecto de ley que concederpor 

gracia, nacionalidad chilena a don Vfctor Gambino C. 

- IV Comisión, sin urgencia y con difusión. 

3. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que concederpor 
gracia, nacionalidad chilena a don Joseph Mattheu Do - 
herty C. 

- IV Comisión, sin urgencia y con publicidad. 

4. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que establece 
normas para pago de saldos de precio y rentas de arren 
damiento de predios agrfcolas que indica. 

- 111 Comisión, sin urgencia y con difusión. 

5. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que modifica fi - 
nanciamiento de régimen de asignacidn por muerte con - 
templado en D.F.L. No 90, de 1978. 

- 11 Comisión, sin urgencia y con publicidad. 
6. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que faculta a 

instituciones que participan en administración de Sis- 
tema Unico de Prestaciones Familiares para condonar su 
mas indebidamente percibidas por concepto de asignacio - 
nes familiares. 

- 11 Comisi6nr sin urgencia y con difusión. 
7. Oficio del Ejecutivo: indicacidn a proyecto de ley que 

reconoce años de servicios prestados en CAPREDENA a 
profesores civiles de las Fuerzas Armadas. 

- Pasa a IV Comisión y continGa tramitación de la ini- 
ciativa, que se hallaba suspendida. 



REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO - 

8. Oficio de Tribunal Constitucional: comunica sentencia 
recafda en proyecto de ley relativo a Juzgados de Le- 
tras del Trabajo y otras materias. 

- Se acuerda eliminar artlculo 2 O  del proyecto por es 
timarlo inconstitucional el Tribunal, hacer las ade 
cuaciones de ncmero correspondientes y remitirlo al 
Ejecutivo. 

Del Secretarlo 'de ' l a  'Junta 

1. Oficio de Presidente de 11 Comisidn: comunica que se 
ausentará del pals entre fechas que indica y quienes 
lo subrogarán. 

TABLA 

1. Proyecto de Acuerdo que aprueba Convenio de Tránsito 
de personas, equipajes y vehfculos con fines turlsti- 
cos entre los Gobiernos de las Repdblicas de Chile y 
del Ecuador. 

--Se aprueba. 

2. Proyecto de ley que establece exenciones tributarias 
a donaciones que se efect6en a la Corporaci6n Pro Vi- 
sita de S. S. el Papa, 1987. 

--Se aprueba con una modificacidn de forma. 
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--En San t iago  de  Ch i l e ,  a  ve in t i nueve  dTas d e l  

m e s  d e  a b r i l  de  m i l  novecientos  ochenta  y s e i s ,  s i endo  

l a s  1 6 . 0 0  h o r a s , s e  refine en Ses ión  L e g i s l a t i v a  l a  H .  Jun - 
t a  de  Gobierno i n t eg rada  por  s u s  miembros t i t u l a r e s ,  se- 

ñores :  Almirante J o s é  T .  Merino Cas t ro ,  Comandante en Je - 
fe  de  l a  Armada, qu ien  l a  p r e s i d e ;  General d e l  A i r e  F e r -  

nando Mat thei  Aubel, Comandante en  J e f e  de  l a  Fuerza Aé-  

r e a ;  General D i r e c t o r  Rodolfo Stange Oelckers ,  D i r e c t o r  

General de Carab ineros ,  y Ten ien te  General J u l i o  Canessa 

Robert .  ActGa como S e c r e t a r i o  de l a  J u n t a  e l  t i t u l a r , C o  - 

r o n e l  de  E j é r c i t o  señor  Nelson Robledo Romero. 

--Asisten,  además, l o s  señores :  Ten ien te  Gene- 

r a l  Se rg io  Covarrubias  Sanhueza, Viceminis t ro  de  Re lac io  

nes  E x t e r i o r e s ;  Coronel de E j é r c i t o  Manuel Concha Martl- 

nez ,  Subsec re t a r i o  de  Hacienda; B r igad i e r  General J u l i o  

Andrade Armijo, J e f e  de Gabinete d e l  ~ j é r c i t o ;  General de  

Carabineros  Rigober to  González Muñoz, J e f e  de  Gabinete de  

Carabineros ;  Coronel de  Aviación Alber to  Vare la  ~ l t a m i r g  

no, J e f e  de  Gabinete de  l a  Fuerza Aérea; Cont raa lmi ran te  

Germán Toledo Lazcano, i n t e g r a n t e  de  l a  Primera Comisi6n 

L e g i s l a t i v a ;  Coronel de E j é r c i t o  Richard Quaas ~ o r n s c h e -  

u e r ,  i n t e g r a n t e  de l a  Cuar ta  Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Capi- 

t á n  de  Navlo ( J T )  Mario Duvauchelle Rodrlguez, S e c r e t a  - 
r i o  de  Leg is lac ibn ;  CapitSn de  Navlo Radl Zamorano T r i v i  - 
Íio, i n t e g r a n t e  de  l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coro- 

n e l  de  Aviación (J) Hernán Chdvez Sotomayor, Asesor J u r l  - 
dice d e l  señor General Mat thei ;  Ten ien te  Coronel de  Ejér - 
c i t o  Hernán Reyes S a n t e l i c e s ,  i n t e g r a n t e  de  l a  Cuar ta  Co - 
misión ~ e g i s l a t i v a ;  Tte .  Coronel delEj&cito (J) Enrique I b a  - 
r r a  Chamorro, Asesor J u r í d i c o  d e l  señor  Ten ien te  General 

Canessa; Capitan de Fraga ta  ( J T )  Jo rge  Bey t la  Valenzuela 



REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO 

y Capit6n de Corbeta (JT) Julio Lavln Valdés, integrantes 

de la Primera Comisidn Legislativa; Mayor de Carabineros 

(J) Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor JurXdico del señor 

General Stange; Teniente lo (JT) José Manuel Massa Barros, 

integrante de la Primera Comisión Legislativa; Jorge Sii- 

va Rojas y Patricio Baltra Sandoval, Jefe de ~elacionesPb - 
blicas y Asesor ~urfdico, respectivamente, de la Secreta- 

x l a  de la H. Junta de Gobierno, y Gaspar Lueje Vargas, in - 
tegrante de la Primera Comisión Legislativa. 

MATERIAS LEGIS1;ATIVAS 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se abre la cesión. 

Ofrezco la palabra. 

CUENTA 

PROYECTO DE LEY QUE DECLARA FERIADO LEGAL 

EL DIA 2 DE MAYO DE 1986 

El señor ALMIRANTE MERINO.- En la Cuenta tene- 

mos un Mensaje del Ejecutivo con el cual remite un proyec 

to de ley que declara feriado legal el dla 2 de mayo. Pa - 
ra ello, su texto debe publicarse mañana en el "Diario Ofi - 
cial" . 

Por lo tanto, si no hay inconveniente y existe 

acuerdo de la Junta, pedirfa al Secretario de Legislación 

leer el Mensaje a fin de que lo podamos tratar inmediata- 

mente y firmarlo para su oportuna promulgación. 

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- De acuerdo. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 
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El señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- En reali - 
dad, es igual a la ley 18.304, del año antepasado y la 

iniciativa declara feriado legal el 2 de mayo de 1986. 

"Articulo lo.- Decldrase feriado legal el dla 

2 de mayo de 1986. 

"Articulo 2 O . -  Ampllase la jornada de trabajo, 

de los trabajadores en general, de los dfas 5, 6, 7, 8 y 

9 de mayo de 1986 en un quinto de la respectiva jornada 

diaria, ampliación que se hard efectiva inmediatamente 

después de la jornada ordinaria de trabajo de cada uno 

de los dlas indicados. 

"Esta ampliación de jornada s6lo tendra por ob 

jeto la recuperación del tiempo no trabajado correspon - 
diente al feriado dispuesto por el artlculo lo de la pre - 
sente ley y no constituirá trabajo extraordinario para 

efecto legal alguno." 

El señor ALMIRANTE MERINO .- ¿De acuerdo? 

El señor GENERAL STANGE.- Aprobado. 

El señor GENERAL MATTHE1.- ST. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Conforme. 

--Se aprueba el proyecto. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En cuan- 

to a la Cuenta ordinaria, en primer lugar hay cinco Men- 

sajes del Ejecutivo. 

El primero se refiere a un proyecto de ley que 

concede, por gracia, la nacionalidad chilena al sacerdo- 

te salesiano don Vlctor Gambino Castellano. 

El Presidente de la RepGblica fundamentalapro - 
posici6n en lo siguiente --leo textualmente--: 



REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO 7 / 8 6  - ' i . . .--,,S, 

-1 A-- ' ' ' ' - - -  

"Los antecedentes  de  l a  v ida  educativa-pasto- 

r a l  d e l  Padre Vic tor  Gambino Cas te l l ano  son de inca lcu-  

l a b l e  v a l o r  para  l a  I g l e s i a  y ,  en p a r t i c u l a r ,  pa ra  Chi- 

l e .  Su p resenc ia  y ' fuerza evangel izadora,  su prepara-  

c ión  c i e n t l f i c a  y su  a l t o  conocimiento de l a s  c i e n c i a s  

pedag6gicas,  f i l o s ó f i c a s  y b i o l ó g i c a s ,  además de l o s  es - 
t u d i o s  y de  l a  exper iencia  de su  t r a b a j o , "  l o  hacen 

acreedor  a este benef i c io .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Cuarta  Comisión, 

s i n  urgencia .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme, y pub l i -  

c idad.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- SZ, con d i f u s i ó n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  pro- 

yec to  s i g u i e n t e  e s  s i m i l a r  y se r e f i e r e  a l  sace rdo te  de  

l a  Congregación de  l a  Santa  Cruz don Joseph Doherty Cum - 
mins . 

Dice e l  J e f e  d e l  Estado que s e  p ide  t a l  bene- 

f i c i o  en cons iderac i6n  a l a  v a s t a  y reconocida l a b o r  s o  - 
c i a l  y educat iva  d e s a r r o l l a d a  en Chi l e  por e l  b e n e f i c i a  - 
do. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Cuarta  Comisi6n, 

s i n  urgencia  y con d i f u s i b n .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL CANESSA.- De acuer- 

do. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  t e r -  

c e r  proyecto opera sobre l a  base de dos i d e a s  c e n t r a  - 
les: por  un lado ,  a l o s  p r o p i e t a r i o s  de  p red ios  agr lco-  

l a s  f i s c a l e s  de l a  X I I  Regi6n y de l a  Antd r t i ca  i n c l u s i  - 
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v e ,  y ,  por  o t r a  p a r t e ,  a l o s  a r r e n d a t a r i o s  de  b ienes  f i g  

c a l e s  inmuebles de todo e l  p a l s ,  propone o t o r g a r l e s  de- 

terminados b e n e f i c i o s  l o s  que,  en g e n e r a l ,  c o n s i s t e n  en 

l a  condonacidn d e l  100% de  l o s  i n t e r e s e s  pena les  devenga - 
dos;  luego,  en r e g l a s  p a r t i c u l a r e s  t a l e s  como, por  ejem- 

p l o ,  un even tua l  c r g d i t o  que se concede a l o s  b e n e f i c i a -  

r i o s ,  y ,  en seguida ,  en  p l a z o s  renovados pa ra  e l  pago de  

l a s  deudas. 

E s e  es, señor ,  en términos g e n e r a l e s ,  e l  p ro  - 
yec to .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Tercera  Comisión, 

sin urgencia  y con d i f u s i ó n .  

E l  señor  GENEF¿AL STANGE.- S1.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.-  Conforme. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL CANESSA.- De acuerdo. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El cuar-  

t o  proyecto  v e r s a  sobre  l a  e x i s t e n c i a  d e l  a c t u a l  Fondo 

Comfin de  P r e s t a c i o n e s  d e  Seguridad S o c i a l ,  creado por  e l  

D.F.L. 9 0 ,  de  1 9 7 8 ,  que t i e n e  a s u  cargo  l a  as ignac ion  

por  muerte d e s t i n a d a  a reembolsar l o s  g a s t o s  f u n e r a r i o s ,  

que en e s t e  momento equ iva le  a tres i n g r e s o s  mlnimos. 

E l  o b j e t i v o  d e l  proyecto  es derogar  t a l  Fondo 

Común de P r e s t a c i o n e s  de  Seguridad S o c i a l  y que ,  en cam- 

b i o ,  e l  b e n e f i c i o  que éste o t o r g a  s e a  de cargo  d e l o s F o n  - 
dos de  Pensiones de  l o s  i n s t i t u t o s  de  p r e v i s i b n  que no 

sean l a s  A.F.P., ya que l a  i n i c i a t i v a  d i s c u r r e  sobre  l a  

base d e  t a l e s  i n s t i t u c i o n e s  p r e v i s i o n a l e s .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Segunda Comisi6nt 

s i n  u rgenc ia  y con d i f u s i b n .  

¿De acuerdo? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Conforme. 
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El señor GENERAL STANGE.- S 1 .  

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El Glti 

mo Mensaje envla un proyecto de ley concerniente al Sis - 
tema Unico de Prestaciones Familiares, en el que tam - 
bién operan las instituciones del sistema previsional 

antiguo, mbs las A.F.P. y otros organismos previsiona - 
les. 

Dicho sistema permite condonar sumas que los 

imponentes hayan percibido indebidamente por concepto 

de asignaci6n familiar, siempre que haya motivo justifi - 
cado. 

En la iniciativa y, sobre todo, en el informe 

tgcnico se señala que, en atencián a la gran cantidad 

de beneficiarios que no tienen regularizada esa situa - 
cidn y a que la percepción indebida no ha sido de su ex - 
clusiva responsabilidad, se propone que, hasta el 31 de 

diciembre de 1987, las instituciones respectivas puedan 

condonar la devolución de las cargas familiares mal re- 

cibidas, siempre que no haya mediado dolo por parte del 

beneficiario. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Segunda Comisión, 

sin urgencia y con difusi6n. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En lo re - 
ferente a los oficios de la Cuenta, en primer término 

hay una indicación de S. E. el Presidente de la Repúbli - 
ca que incide en el proyecto de ley que tiene por obje- 

to reconocer años de servicio prestados en la Caja de 

Previsián de la Defensa Nacional, a profesores civiles 

de las Fuerzas Armadas, boletln 683-02. 

Su estudio se halla radicado en la Cuarta Co- 

misidn Legislativa y, en esta materia, dice el Primer 

Mandatario que, después de recibirse en el Ejecutivo di 
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versas indicaciones de las Comisiones Legislativas destL 

nadas a perfeccionar la iniciativa, viene en recogerlas 

proponiendo un texto de reemplazo que consta de unartlcu - 
lo 6nico mediante el cual se declaran válidos el cómputo 

y la percepci6n de beneficios de trienios reconocidos a 

quienes se desempeñen o se hayan desempeñado como profe- 

sores civiles de las Fuerzas Armadas, por servicios pres - 
tados con anterioridad a la fecha de vigenciadeesta ley, 

en la Caja de Previsión de la Defensa Nacional. 

E n  consecuencia, doy cuenta, por una parte,del 

recibo de esta indicación, y, por otro lado, de que la 

tramitacibn del proyecto esta suspendida, razbn por la 

cual procederla declarar, si la Junta lo tieneabien, el 

término de la suspensibn y continuar tramitando la ini - 
ciativa. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Cuarta Comisión y 

continGa el trámite. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Correcto. 

E l  señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- De acuerdo. 

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- También 

es materia de la Cuenta la sentencia del Tribunal Consti - 
tucional recalda en el proyecto de ley relativoalos Juz - 
gados de Letras del Trabajo, boletln 466-07. 

Dicho Tribunal evacud la sentencia correspon - 
diente y señaló fundamentalmente dos 6rdenes de conside- 

raciones. 

~stimó, primero, que en lo referente a las nor - 
mas que inciden en la estructura y funcionamiento del Po - - 

der Judicial el proyecto era constitucional, y, segundo, 

en cuanto a las disposiciones sobre el procedimiento es- 

tablecido en la ley, que tales normas no tenlan rango 

constitucional, eran ley común y, en consecuencia, expre - 
só que no se pronunciaba sobre el particular. 
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Por Gltimo, objetó el art5culo 2 O  transitorio 

en mérito, en slntesis, de lo siguiente. 

Ese precepto estatuye que durante el plazode 

dos años, contado desde la publicaci6n de la ley, las 

ternas para proveer los cargos de jueces de letras del 

trabajo se formarán del siguiente modo: primero, con el 

funcionario m6s antiguo de la categorla inferior. 

En esta materia, manifiesta el Tribunal Cons- 

titucional que la expresidn pertinente consagrada en el 

inciso quinto del artlculo 75 de la Constituc,ión no es 

"funcionario", sino que "juez letrado", y, por lo tanto, 

como primer aspecto objeta en ese rubro dicha norma. 

Y, en segundo lugar, destaca que la exigencia 

establecida en el referido inciso quinto del artlculo 75 

de nuestra Carta Fundamental incluye que este juez letra - 
do más antiguo de la categorfa inferior debe figurar en 

la lista de méritos. 

En razdn de lo expuesto, declara que el articu - 
lo 2 O  transitorio es inconstitucional. 

En la hipdtesis de que la Excma. Junta de Go- 

bierno resolviera no legislar sobre la materia, habrla 

que eliminar el artlculo 2 O  transitorio y transformar el 

3' en 2 O ,  el 4 O  en 3' y el 5' en 4'. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

ES importante que lo podamos hacer inmediata - 
mente, pues el Ejecutivo desea promulgar mañana esta ley 

a fin de que el l o  de mayo estén vigentes los tribunales 

letrados del trabajo. 

¿Hay acuerdo? 

El señor GENERAL MATTHE1.- S f .  

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

~i señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Conforme. 
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El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Partl de 

este supuesto, mi Almirante, y ya hice el reemplazo eli- 

minando el artlculo 2 O .  Ademds, con el Teniente Masca 

despachg el material tan pronto usted firm6 el oficio; 

asl que está en camino de la Presidencia de la Rep6blica. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

El señor SECFCETARIO DE LEGISLACI0N.- Termina- 

da mi Cuenta. 

El señor SECRETARIO'DE LA JUNTA.- Mi Almiran- 

te, solicito autorización para dar cuenta extraordinaria. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Mi Almiran- 

te, H. Junta, doy cuenta de un oficio ingresado con fe - 
cha 29 de abril, del señor Presidente de la Segunda Comi - 
sión Legislativa a la H. Junta de Gobierno, con el cual 

comunica que, por razones de servicio, deberd ausentarse 

del pals entre el 5 y el 21 de mayo, ambas fechas inclu- 

sive. 

Durante dicho perlodo será subrogado, tanto en 

sus funciones legislativas como en la Comandancia en Je- 

fe, en la forma que a continuacidn se señala: desde el 5 

al 7 de mayo, ambas fechas inclusive, por el General de 

Aviacion don Pablo Saldlas Maripangue, y desde el 8 al21 

de mayo, ambas fechas inclusive, por el General de Avia- 

ción don Carlos Desgroux Camus. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

Que tenga un buen viaje. 

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Es todo, mi 

Almirante. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Al terminarlacuen - 
ta, ofrezco la palabra. 

si nadie hace uso de la palabra, pasamos a la 
Tabla. 
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TABLA 

1.- PROYECTO DE ACUERDO QUE APRUEBA CONVENIO DE TRANSITO 

DE PERSONAS, EQUIPAJES Y VEHICULOS CON FINES TURISTI - 
COS ENTRE LOS GOBIERNOS DE LAS REPUBLICAS DE CHILE Y 

DEL ECUADOR (BOLETIN 693-10) . 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ~Habrla algtín in - 
conveniente para aprobar este proyecto de Acuerdo consis- 

tente en un Convenio de tránsito de vehlculos, etcétera, 

entre Ecuador y Chile? 

El señor GENERAL MATTHE1.- No hay. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Aprobado. 

--Se aprueba el proyecto. 

2.- PROYECTO DE LEY QUE ESTABLECE EXENCIONES TRIBUTARIAS 

A DONACIONES QUE'SE EFECTUEN A LA CORPORACION PRO VI 

SITA DE S. S. EL PAP-A, 1987 (BOLETIN 734-05-B). 

El señor ALMIRANTE MERINO.- El segundo punto 

de la Tabla se refiere a un proyecto de ley misceláneo en 

viado por el Ejecutivo,del cual se desqlosó esta parte re - 
lativa a las exenciones tributarias para la Corporación 

Pro Visita de S. S. el Papa, para tramitarla antes. 

Tiene la palabra el sefior Lueje. 

El señor.GASPAR LUEJE, RELATOR.- Este proyecto 

ingresó a trsmite legislativo como una indicación de S.E. 

el Presidente de la Repfiblica a otra iniciativa miscel6 - 
nea actualmente en estudio, una de cuyas partes ya se des - 
pachó como ley. 

posteriormente, el señor Presidente de la Prime - 
ra Comisión Legislativa solicitó desglosar el art5culo en 

cuestibn y tratarlo como un proyecto aparte, con procedi- 

miento extraordinario y en Comisión Conjunta, petición 

aceptada por la H. Junta en su sesión legislativa del pa- 

sado 22 de abril. 
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La iniciativa tiene por objeto otorgar una exen - 
ci6n a las donaciones que se realicen con motivo de la vi - 
sita de S. S. el Papa, el prdximo año, que en la especie 

se harSn a la Corporacidn Pro Visita de S. S. el Papa, 

1987. 

El proyecto en cuesti6n consta de cuatro artlcu 

los. 

En el inciso primero del articulo l o  se señala 

a qué contribuyentes se refiere y bajo qué normas se re- 

gir6n tales donaciones, indicando expresamente que deben 

ser hechas en dinero. Su inciso segundo determina que 

ellas no podr6n exceder de 300 millones de pesos. 

El artlculo 2O estipula c6mo se hará la deduc- 

ción como gasto de las donaciones; el 3' consigna que 

las donaciones estarsn exentas del trámite de la insinua - 
ción, y el 4O establece la vigencia de la ley, que sera 

desde la fecha de su publicacidn hasta el 31 de diciem - 
bre de 1987. 

Respecto de esto Gltimo, cabe destacar que el 

proyecto inicial del Ejecutivo prescribla que regirla has 

ta el dla que el Sumo Pontifice abandonara el territorio 

nacional. 

Posteriormente, se discuti6 que ese término fue - 
ra treinta dlas después de la visita del Santo Padre, y, 

finalmente, se lleg6 a la fecha indicada debido a que Su 

Santidad puede no venir, en cuyo caso la ley quedarla vi - 
gente en cualquiera de las otras alternativas, ya sea por - 

que no abandonaba el territorio nacional por no haber in- 

gresado a él o porque los treinta dlas nunca se podrian 

contar. 

Por las razones expuestas, la Comisión Conjun- 

ta se permitid recomendar fijar hasta el 31 de diciembre 

del próximo año. 

Esto dio origen a ciertos debates en cuanto a 
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si dentro de las normas protocolares estaba bien que a 

una visita se le limitara el tiempo que permanecerlaen 

casa, pero no existla otra soluci6n legal, pues si no 

la ley quedarla eternamente abierta por no cumplirse el 

requisito de abandonar el territorio nacional. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Y vigente. 

El señor RELATOR.- Y, desde luego, vigente. 

M6s aún: la Corporacidn tiene una vida de doce meses a 

contar de la fecha de su constituci6n. Entonces,, iba 

a suceder que quien xecibla los fondos dejaba de exis- 

tir, con una serie de complicaciones. 

Es todo cuanto puedo informar. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la pala 

bra. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Confor- 

me. 

El señor GENE- STANGE.- Concuerdo en apro - 
bar el proyecto, y sdlo haré una observacion formal. 

Para precisar m6s el alcance y el sentido de 

la norma, sugiero dar la siguiente redaccidn al inciso 

segundo del articulo lo: 

"S610 gozarán del beneficio establecido en el 

inciso anterior las primeras donaciones que acepte la 

Corporación hasta que en conjunto se entere la cantidad 

máxima de $ 300.000,000.La Corporaci6n certificará esta 

circunstancia al momento de aceptar cada donaci6n." 

Asl quedarla un poco mbs claro el texto. Rei- 

tero: es solamente una observacidn formal. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- El inciso segun- 

do dice que las donaciones que efect6en los particula - 
res que podrdn gozar del beneficio establecido en el in - 
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c iso a n t e r i o r  s e r á n  las  pr imeras  que a c e p t e  l a  Corpora- 

c i 6 n  h a s t a  que e n  conjunto  se e n t e r e  l a  can t idad  de  3 0 0  

mi l lones  de  pesos.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- L a  verdad e s  que 

ambos t e x t o s  expresan l o  mismo, pe ro  t a l  vez e s t á  m á s  

c l a r o  y un poco mejor redactado e l  segundo. 

E l  señor  SUBSECRETARIO DE HACIENDA.- M i  A l m i  - 
r a n t e ,  e l  i n t e r é s  de Hacienda es que s e  subent ienda que 

se t r a t a  de las  donaciones que s i g n i f i c a n  e l  1 0 %  de  l a  

renta l l q u i d a  imponible. 

S i  6sa  fuera l a  acepcidn ,  e s t a r l amos  de acuer  - 
do con l o  propues to .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Que, en  t o t a l ,  

l a s  donaciones no sean mbs d e l  1 0 %  de  l a  r e n t a  l l q u i d a  

imponible.  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Eso se expresa  en 

e l  i n c i s o  primero. 

E l  señor  SUBSECRETARIO DE HACIENDA.- La ac- 

tual redacci6n  d i c e  "No o b s t a n t e " .  E s a  expres i6n  está 

h i l ando  r e s p e c t o  d e l  pr imer p á r r a f o .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Eso e s t b  c l a r o  y 

no se a l t e r a .  

E l  señor  ASESOR J U R I D I C O  DE LA FUERZA AEREA.- 
. , 

Con su v e n i a ,  m i  Almirante.  

En todo caso ,  l a  redaccidn  propues ta  pormiGe  - 
n e r a l  Stange d i c e  "S610 gozarán d e l  b e n e f i c i o  e s t a b l e c i  - 
do en  e l  i n c i s o  a n t e r i o r " ,  o sea, se r e f i e r e  expresamen - 
t e  a l  1 0 % .  

E l  señor  SUBSECRETARIO DE HACIENDA.- E l  bene - 
f i c i o  c o n s i s t e  en no c o n t a b i l i z a r l o  como g a s t o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E l  b e n e f i c i o  re- 
s i d e  en  que qu ienes  hagan l a s  donaciones no pueden con- 
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tábilizarlas como gasto de la empresa y pagar impuesto 

sobre ellas, sino que quedan liberados de todo impues- 

to. 

El señor SUBSECRETARIO DE HACIENDA.- Preci- 

samente. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Pero eso es pa- 

ra las personas o entidades que realicen donaciones, y 

nada más. 

El señor SUBSECRETARIO DE HACIENDA.- Hasta 

el 10% de su renta llquida imponible. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Por lo tanto,de 

más pueden sobrepasar los 300 millones de pesos. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Claro, si no es- 

tuviera la segunda limitación. 

El señor SUBSECRETARIO DE HACIENDA.- Exacta - 
mente. 

El señor CONTRAALMIRANTE TOLED0.- En reali- 

dad, mi Almirante, lo propuesto por la Tercera Comision 

es exactamente igual a lo prescrito en el proyecto, di- 

cho en otras palabras. O sea, no varía en nada el espi- 

ritu de la ley de mantener la liberaci6n hasta el 10% y 

hasta los 300 millones, es decir, las primeras donacio- 

nes que se reciban. No lo cambia en absoluto. Es un 

reemplazo de palabras. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Conforme? 

El señor GENERAL MATTHE1.- SI. 

El señor ALMIRANTE MERINO. - Bien. Queda au- 

torizado el Secretario de Legislacidn para realizar ese 

cambio. 

¿Se aprobarla el resto del articulado? 

El señor GENERAL MATTHE1.- S1. 

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 
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El señor ALMIRANTE MERINO .- Aprobado el pro - 
yecto. 

--Se aprueba el proyecto con una modifica -- 
cidn de forma. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Una vez termina - 
da la Tabla, ofrezco la palabra. 

Si nadie hace uso de la palabra, muchas gra- 

cias, señores, se levanta la sesi6n. 

--Se levanta la sesidn a las 16.30 horas. 

JOSE T.  MERINO CASTRO 
A l m i r a n t e  

mandante en Jefe de la Armada 
de la 1 Comisión Legislativa 

Secretario de la Junta de Gobierno 


